

ПРО...

## ...ВИЗИТ НА СОЛОВКИ

Патриарх Александрийский и всей Африки Феодор II посетит Россию с частным папмническим визитом.

Как сообщает отдел внешних связей РПЦ, визит пройдет с 19 по 29 августа. В программе поездки — посещение Соловецкого монастыря, Иркутской и Екатеринбургской епархий, а также встреча с патриархом Кириллом.

Александрийская церковь — одна из самых древних автокефальных православных церквей, основанная в 451 г. н. э. С 1950-х годов церковь ведет активную миссионерскую деятельность среди населения тропической и Экваториальной Африки и насчитывает около 6 млн. прихожан.

## ...СПАД

На 10% сократились инвестиции в основной капитал петербургских компаний за первые 6 месяцев этого года.

По данным Петростата, городские предприятия направили на собственное развитие 179 млрд. рублей, что на 25 млрд. рублей больше, чем за аналогичный период 2014 года. Однако в сопоставимых ценах, с учетом инфляции, падение составило 10%.

Также снизилась доля банковских кредитов, привлекаемых для внутренних инвестиций: с 9,4% в 2014 году до 5,2% в нынешнем.

## ...ПАМЯТНИК БРОДСКОМУ

Конкурс на лучший эскизный проект памятника поэту Иосифу Бродскому отменен по решению комитета по градостроительству и архитектуре (КГА).

Напомним, что памятник поэту планировалось установить на брандмауэре дома Мурузи на Литейном проспекте, где он жил, так как установка скульптур на открытых общественных пространствах запрещена городским законодательством.

Однако в июне этого года Смольный решил разработать перечень выдающихся личностей, ради установки памятников которым может быть сделано исключение. На сайте КГА открыто голосование по выбору наиболее достойных кандидатур. При этом лидирует как раз Иосиф Бродский, поэтому памятник ему могут установить не на брандмауэре, а на земле.

## ...ЦВЕТОЧНОЕ ДЕЛО

Необычное уголовное дело о хищении чужого имущества рассмотрено Красногвардейским райсудом.

Как сообщает пресс-служба прокуратуры Петербурга, 20 июня в помещении склада на Якорной улице подсудимый, не реагируя на протесты кладовщика, открыто похитил 25 роз и 10 хризантем общей закупочной стоимостью 1 тыс. 190 рублей, после чего скрылся.

Обвиняемый объяснил свои действия тем, что взял цветы в счет заработной платы за день, проведенный на складе, хотя, как выяснилось, он находился там с ознакомительной целью как потенциальный работник и никаких трудовых поручений в тот день не исполнял.

На суде мужчина свою вину признал, возместил ущерб и принес извинения потерпевшему. Дело прекращено судом за примирением сторон.

Еще больше новостей — на нашем сайте

VPPRESS.RU



Заплатить за проезд можно с разных носителей информации.



ПОЕЗДКУ ПО МАРШРУТУ №5 ТЕПЕРЬ МОЖНО ОПЛАТИТЬ БАНКОВСКОЙ КАРТОЙ

# В Петербурге появился «продвинутый» троллейбус

Петербург стал первым российским городом, запустившим современную систему оплаты проезда в троллейбусах банковскими картами системы «пэйпасс». Достаточно приложить такую карту к валидатору, и с нее тут же спишут сумму стоимости билета — 28 рублей.

НА БАНКОВСКИХ картах системы «пэйпасс» рядом с названием этой технологии можно увидеть значок в виде графического изображения звуковой волны. Чтобы расплатиться такой карточкой, не нужно вводить ПИН-код или где-то расписываться. Достаточно поднести ее к платежному терминалу, оснащенному специальным радиоприемником, и все — покупка сделана. Такая простота и высокая скорость производства расчетов и позволила одной из петербургских компаний разработать на основе технологии «пэйпасс» новую систему оплаты проезда в городском транспорте. Сейчас она действует во всех 17 троллейбусах, которые обслуживают маршрут №5.

Интересно, что «пэйпасс»-устройства сейчас встраивают уже не только в банковские карты, но и в наручные часы, и в мобильные телефоны, — рассказали в пресс-службе «Горэлектротранса». — С помощью любого из таких гаджетов тоже можно оплатить проезд в троллейбусе №5 — совсем не обязательно, чтобы это был именно пластик.

Банковская карта в троллейбусе действует точно по такому же принципу, что и «Подорожник» или любой другой электронный кошелек. После завершения платежной операции на экране терминала загорается зеленая стрелка. За каждую конкретную поездку деньги списываются со счета только



Пока новая услуга действует только на одном троллейбусном маршруте.

один раз. То есть если пассажир после оплаты случайно снова прикоснется «пэйпасс»-устройством к валидатору, на табло появится сообщение, что расчет за проезд уже произведен. Конечно, вместе с новой системой в «пятерке» действуют привычные способы оплаты проезда — от возможности покупки разового билета до проездной карточки.

Троллейбус №5 идет по Невскому проспекту, по центру города, где всегда много туристов. И конечно, им намного удобнее, особенно если говорить об иностранцах, платить за проезд банковской картой, чем покупать разовый билет, — считают в «Горэлектротрансе». — Тем более что «пэйпасс» — это международная платежная система, она во всем мире давно используется. Да и у многих петербуржцев, в первую очередь у

молодых, тоже уже есть пластиковые карты и устройства «пэйпасс».

Как уже сообщала «Вечёрка», в июне система оплаты проезда банковскими картами заработала в трамваях маршрута №3, а также в автобусах К-39, которые ходят в аэропорт. В «Горэлектротрансе» говорят, что в будущем планируют распространить систему и на другие маршруты.

К чемпионату мира по футболу, который будет проходить в Петербурге в 2018 году, мы хотим предоставить пассажирам городского транспорта как можно больше альтернативных способов оплаты проезда, — поясняют в компании.

Оксана ЕРМОШИНА, фото предоставлены ГУП «Горэлектротранс»

В преддверии нового учебного года Минобрнауки направит во все регионы письма о недопустимости денежных поборов в школах. «В России бесплатное и общедоступное общее образование, и принудительно собирать какие-либо средства с родителей недопустимо», — подчеркнули в ведомстве.